

游依琳分享教學研究升等經驗

學校要聞

【記者蔡怡惠淡水校園報導】教師教學發展中心4月28日中午12時在I601舉辦教學研究升等講座，邀請國立宜蘭大學外文系教授游依琳，以「讓教學為您的教書生涯加分：我的教學實務升等經驗分享」為題，藉由實際案例分享，協助與會教師朝教學實踐研究升等之路邁進。

游依琳首先以「教學實踐研究升等難嗎？」、「為何選擇教學研究升等？」、「升等資料準備與整理」、「教學實踐研究升等書面報告撰寫」等四個主題分別進行解說，分享自己在研究升等路上遇到的瓶頸與困難。她認為對於教學實踐研究升等的難度因人而異，外審委員心中的那把尺如何衡量，該怎麼準備都是一門難題。「老師們選擇教學升等要做好心理建設，這條路有許多問題需要去解決，確定後就好好往前衝。」

游依琳認為，自己對教學的長期耕耘與投入，教發中心的成立，以及教育部提供的多元升等管道（多元升等審查人才庫），都促使她堅定地往教學實踐研究之路前進。即便研究多年的主題碰到瓶頸、發展研究主題與課程內容脫離，都不影響她的態度，反而激勵她開始思考，自己的研究還可以怎麼修正與精進。她希望運用研究結果，幫助學生培養批判思考、職場實務與運用的能力（媒體識讀能力），並拓展學生視野與跨文化發展，將課堂所學實際運用到現實中。

「機會是留給準備好的人。」游依琳提醒，升等資料的準備過程中，最重要的是「熟悉校內教學實踐研究升等的門檻及條件」，並確實附上教學實踐研究的升等結果（含教學實踐升等書面報告），及附件佐證資料（展現教學實踐及歷程的資料）；在教學實踐研究升等書面報告撰寫上，名稱、呈現要點（學理根據、教學反思、教學實踐等）、內容（教學理念、學理基礎，方法技巧等）以及教學計畫成果則為基礎要則，可多加著墨。透過教學經驗之談與教學實踐研究架構的結合，堅固教學理念與學理基本。

歷史系副教授林嘉琪表示，這幾年都有在關注教學實踐研究升等，因為不熟悉過程該如何準備，所以來聽看看依琳老師的分享。看完講師提供的升等報告內容後，讓自己有種恍然大悟的感覺，獲益良多。

